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Anayasa’mn 98 ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. Maddeleri gereğince aşağıda yer alan soruların

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından yazılı olarak yanıtlanması için gereğini
saygılanmla arz ederim.

Dr. Ayfm Ya^n
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Özel Eğitim ve Rehabilitasyon Merkezleri; otizm, down sendromu, dil ve konuşma bozukluğu,

özel öğrenme güçlüğü, işitme, görme ve ortopedik engel gibi yaşam boyu eğitime ihtiyaç duyan

bireylere hizmet veren. Milli Eğitim Bakanlığı’na bağlı ve devlet destekli kuramlardır. 3315

Özel Eğitim ve Rehabilitasyon Merkezi’nde yaklaşık 550.000 özel gereksinimli birey eğitim

almaktadır. Bu kurumlar, artan maliyetler nedeniyle ciddi ekonomik sorunlar yaşamakta iken,

Biyometrik Kimlik Doğrulama Sistemi (BKDS) kapsamında yürütülen satın alma ve uygulama

süreci yeni mağduriyetler yaratabilecek niteliktedir.

BKDS’nin, usulsüzlüklerin önlenmesi amacıyla geliştirilmiş bir sistem olduğu ifade edilmekle

birlikte; ihale sürecine ilişkin şeffaflık eksikliği, piyasa koşullarının üzerinde olduğu iddia

edilen maliyetler, döviz bazlı yıllık servis bedelleri, veri güvenliği ve KVKK’ya ilişkin

belirsizlikler kamuoyunda ciddi soru işaretlerine neden olmuştur. Ayrıca sistemin 1 Mayıs 2026

tarihinde uygulanacağı belirtilmesine rağmen. Bakanlık tarafından 30 Ocak tarihli resmi yazı

ile sisteme geçilmemesi hâlinde ödemelerin yapılmayacağının bildirilmesi, özel eğitim

kurumlanmn sürdürülebilirliğini tehdit etmektedir.

Bu çerçevede;

1. Özel Eğitim ve Rehabilitasyon Merkezlerinde uygulanması zorunlu kılınan biyometrik

kimlik doğrulama sistemine ilişkin ihale hangi usulle gerçekleştirilmiştir? İhale sürecine
dair yaklaşık maliyet, katılımcı firma sayısı ve değerlendirme kriterleri nelerdir?

2. İhale hangi firma tarafından kazanılmıştır ve söz konusu firma tarafından verilen teklif

bedeli ne kadardır?

3. BKDS abmma ilişkin belirlenen yaklaşık maliyet nedir ve bu maliyet hangi kriterlere

göre hesaplanmıştır?

4. Piyasada daha uygun maliyetli alternatifler bulunduğu bilinmesine rağmen, söz konusu

sistem için neden tek bir firmanın ürünü zorunlu tutulmuştur?

5. Seçilen firmanın sunduğu sistemin, piyasadaki benzer sistemlere kıyasla yaklaşık iki

katı maliyete sahip olduğu ve ayrıca yıllık döviz bazlı servis bedeli talep ettiği iddiaları

hakkında Bakanlığınızın açıklaması nedir?

6. BKDS’nin özel gereksinimli bireyler üzerinde uygulanmasının kişisel verilerin

korunması (KVKK) ve veri güvenliği açısından doğurabileceği risklere ilişkin

Bakanlığımz tarafından herhangi bir hukuki veya teknik görüş alınmış mıdır?

7. Biyometrik kimlik doğrulama sisteminin uygulama başlangıç tarihi 1 Mayıs 2026 olarak

belirlenmişken, 30 Ocak tarihinde Özel Eğitim ve Rehabilitasyon Merkezlerine
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gönderilen resmi yazı ile sistemin uygulanmaması halinde ödemelerin

yapılmayacağımn bildirilmesinin gerekçesi nedir?

8. Söz konusu sistem henüz fiilen uygulanmaya başlanmamışken, ödemelerin

durdurulmasının kurumlan mali açıdan zora sokacağı ve kapanma noktasına getireceği

yönündeki uyanlar Bakanlığınızca değerlendirilmiş midir?

9. Ödemelerin yapılmaması durumunda, eğitim kurumlan ile veliler arasında

yaşanabilecek mağduriyetlerin ve eğitimin kesintiye uğramasının sorumluluğu kime ait
olacaktır?

10. Söz konusu uygulamanın hayata geçirilmesiyle, hizmet alan yaklaşık 550.000 özel

gereksinimli bireyin eğitim hakkının olumsuz etkilenmesine yol açabilecektir. Bu

uygulamanın hayata geçirilmesi sürecinde. Özel Eğitim ve Rehabilitasyon

Merkezlerinin temsilcileri, meslek örgütleri veya sivil toplum kuruluşlannm görüşleri

alınmış mıdır?


